



剪出喜庆窗花 吃到美味百家宴……

社区里 孩子们热热闹闹迎新春

剪窗花、写福字、贴春联，这几天的社区里一片红彤彤；蒸花馍、做花灯、载歌载舞，春节前的社区里一片喜气洋洋。在新春佳节来临之际，我市各个社区精心组织各种活动，吸引了不少青少年参加。大家用喜庆的窗花、甜蜜的花馍等应景“年礼”为居民编织一个幸福欢乐年。

孩子们的窗花 剪出喜庆

“戴老师，您看我的枝头喜鹊剪得怎么样？”“你这个福字好有‘福相’哦！”年味渐浓，近日，在叠彩区北门街道清风社区新时代文明实践站，迎春节的青少年实践活动中传来阵阵欢声笑语。

当天，清风社区新时代文明实践站联合凤集小学六年级(4)班的67名师生家长开展了“我们的节日——春节”系列青少年实践活动。在凤集小学戴佳老师带领下，孩子们写春联、福字，剪纸花，讨论传统年俗。几十双小手上翻飞，写出了幅幅温暖对联，剪出了一张张喜庆窗花。

此次实践活动不仅有凤集小学的学生参与，拱极小学的学生李诺琪也加入其中。她说：“现在很多人都说年味很淡了，但这次实践活动让我感受到了爸爸妈妈说的年味，年味就是快乐祥和。”除了开展迎新春活动，青少年们还主动深入辖区居民中开展反诈骗、预防一氧化碳中毒和用火用电安全宣传，以自身的力量承担力所能及的社会责任。

除了新时代文明实践站，社区还通过持续与学校、企业等多方共建的方式，将迎新春融到各类志愿活动中。“给社区里的爷爷奶奶按摩，他们笑了，我心里也很高兴。”来自胜利小学的学生蒋馨柔用最朴实的语言说出了最温暖的感受。

清风社区辖区双报到单位清风实验学校主动走进社区开展“文明暖心 迎新春送春联”志愿服务活动。学生成志愿者来到老年公寓，为老人表演歌舞，还给老人写春联、贴窗花，为老人按摩捶背。小小志愿者用大家喜闻乐见的方式将新春祝福及关爱送到爷爷奶奶的心坎上，让老人们感受到了别样的关怀和温暖。

叠彩区北门街道锦绣社区开展的迎新春活动，孩子们也是“主角”。近日，20多个孩子来到锦绣社区新时代文明实践站开展“文明暖心”巧手制灯笼迎新春活动。认真聆听老师的讲解后，孩子们迫不及待动手制作灯笼。大家互相帮助，共同探讨制作技巧，没多久，一个个漂亮的灯笼就做了出来。参加活动的家长李女士说，社区的活动有很强的实践意义，不仅增强了孩子们的动手能力和沟通能力，也让他们感受到中华优秀传统文化的独特魅力。

孩子们的百家宴 吃出快乐

只要有节日，叠彩区北门街道春江社区的姚月枝都是最忙的。姚月枝能歌善舞会拉手风琴，是社区的文艺骨干。近日，姚月枝拉起一曲手风琴，也为迎新春活动拉开了序幕。在姚月枝带动下，社区居民纷纷登台表演，有居民高歌一曲“今儿真高兴”表达心情，有居民独舞一支喜送祝福。悦耳的歌声、妙曼的舞姿、悠扬的乐曲，带动了现场的孩子，都跟着唱起来跳起来。孩子们的加入让整个活动充满了欢声笑语。在活动的游戏环节，他们更是主力军，“奶奶，往这边贴，右边右边。”“这个灯谜，我会，我来答。”他们争先恐后地为游园环节献计，也将活动的氛围“炒”得更热。看到这么开心热闹的场面，大家纷纷用手机记录这一幸福时刻。

除了游园活动，春江社区联合叠彩环卫站开展了“垃圾分类 携手‘童’行”科普宣教活动，辖区内的30多名小朋友参与其中。他们从叠彩环卫站工作人员处学习了垃圾分类的知识，还参与有奖问答。这些活动地开展，在孩子们心中播下了幸福文明的种子，也通过他们带动各个家庭共同参与到社区建设中。

七星区漓东街道空明社区的迎新春活动给了孩子们更多惊喜。社区联合华御公馆开展业主大联欢百家宴喜迎春节活动。社区工作人员、物业工作人员、老中青不同年龄段的居民共迎团圆中国年。

百家宴活动在大家的忙碌中拉开帷幕，一道道风味独特、美味可口的佳肴洋溢着温暖人心的烟火气息，承载着深厚的邻里情感。大家围桌而坐，品美食、话家常，回忆一年来的收获，现场欢声笑语，其乐融融。“今天非常开心，特别是小朋友很开心，有吃有喝还有游戏玩。感谢社区、物业为我们提供了邻里交流平台。”一名居民道出了大家的心声。

孩子们的双手 带来整洁

近日，七星区大圆盘社区举办了一场别开生面的“文明暖心·爱进万家”非遗花馍DIY迎新春活动，30名青少年及家长积极参与，表达美好祝愿和对传统文化的热爱。

活动现场，志愿者向大家讲述了“花馍”的历史和由来，“花馍又称面花、面塑，是中国北方地区的一种传统食用塑作艺术，作为春节、中秋、端午等重大节日的一种礼品，也是国家级非物质文化遗产。通过多年发展演变，在民间逐渐形成了独特而丰富多样化的制作工艺。”

随后，志愿者拿出准备好的面胚。孩子们充分发挥想象，将手中的面胚捏成一个个五颜六色、形态各异的小花馍，还有孩子把花馍做成了生肖玩偶。家长也参与其中，和孩子互相协作。

一个个神态各异的作品，一张张喜气洋洋的笑脸，组成了最美的画面。这次活动不仅丰富了孩子们的课外知识，让孩子们在欢乐的氛围中迎接新春佳节，也唤起了大家对非物质文化遗产的关注，培养了文化自信。

七星区的孩子双手捏出花馍，叠彩区的孩子则用双手带来整洁。在新春来临之际，叠彩区北门街道圣隆社区新时代文明实践站组织辖区青少年开展“文明暖心 洁净迎春”志愿服务活动。活动中，孩子手持扫帚、簸箕，分工合作，和环卫工人一起清扫，和城管工作人员清理公共设施、劝导飞线充电……通过一双双小手的努力，为辖区带来了干净、整洁的环境。活动后，小朋友们表示，这次清洁活动不仅提高了他们的环保意识，也让他们体验到了帮助别人的快乐。

记者苏文娟 韦彦青
通讯员汤丽萍 陈恬静 蒋东波
吉英 程亚辉 陈国晓 刘雪芳



热线电话 2834000



↑孩子们来到清风社区的老年公寓，给老人们提供志愿服务。(社区供图)



↑孩子们参加清风社区的剪窗花活动。(社区供图)

